



Министарка одбране Словеније Љубица Јелушич у посети Србији

Подршка сарадњи одбрамбене индустрије

После разговора две делегације министар одбране Драган Шутановац је посету оценио као историјску јер је ово прва посета словеначког министра одбране Србији. Потврђена је политичка подршка сарадњи у области одбрамбене индустрије, а облици и економски интерес биће конкретно сагледани.

Министар одбране Србије Драган Шутановац састао се 15. априла у Дому Гарде у Топчидеру са министарком одбране Словеније Љубицом Јелушич. После разговора две делегације министар Шутановац је, у изјави новинарима, ову посету оценио као историјску јер је ово прва посета министра одбране Словеније Србији. Он је рекао да је сарадња у области одбране изузетно добра и да се очекује њено даље унапређење.

– Ти односи су нарочито интензивирани после моје посете Словенији – рекао је Шутановац и нагласио

да План билајтералне војне сарадње за ову годину вишеструко превазилази обим сарадње претходних година и да ће се тај тренд наставити.

– Србији је такође јако значајно што на пољу одбране изузетно квалитетно сарађује са земљама у региону, нарочито са земљама бивше Југославије – истакао је Шутановац. Он је посебно захвалио Словенији на учешћу припадника њене војске у контингенту КФОР-а, превасходно због безбедности неалбанског становништва.

Министар Шутановац је рекао да је једна од тема разговора била могућност школовања официра. Раз-

говарало се и о могућности заједничког учешћа у мировним мисијама јер је од претходног сусрета Србија повећала своје учешће у још три мисије, а Војска Словеније има изузетно искуство, јер је више хиљада њених припадника било у мисијама широм света.

Шутановац је нагласио да постоји обострано велико интересовање за сарадњу у области одбрамбене индустрије, јер је Србија протеклих година направила изузетно велике уговоре ван граница земље који су нас, како је рекао, пласирали на једну од најважнијих позиција у региону. Он је изразио уверење да словеначка индустрија може да стави у функцију заједничког развоја и извоза, а такође и задовољења потреба обеју држава у том погледу.

– Постоји политичка подршка таквом облику сарадње, а експерти ће проценити шта можемо да извозимо на друга тржишта, шта можемо међусобно да размењујемо, чиме би упослили капацитете предузећа одбрамбене индустрије и уштедели новац јер средства борбене технике не би куповали од других – рекао је министар одбране Драган Шутановац.

Министарка одбране Словеније Љубица Јелушич рекла је да се радује овој посети и да дели мишљење министра Шутановца о успешној сарадњи Србије и Словеније у области одбране.

– За ове две године та сарадња је проширена, а у сусрету на Универзитету одбране Србије очекујемо да ћемо отворити могућност школовања и да једног кандидата из Словеније већ пошаљемо на Универзитет одбране у Србији – рекла је Јелушич.

Сарадња у региону

– Србији је такође јако значајно што на пољу одбране изузетно квалитетно сарађује са земљама у региону, нарочито са земљама бивше Југославије – истакао је министар Шутановац.

Он је посебно захвалио Словенији на учешћу припадника њене војске у контингенту КФОР-а, превасходно због безбедности неалбанског становништва.

Она је истакла подршку настојањима Србије и Војске Србије да повећа учешће у мировним операцијама Уједињених нација.

– Радује нас и ваше настојање да Војска Србије буде укључена у операције Европске уније. Војска Словеније спремна је да својим искуствима помогне у припремама за те мисије које имају и војни и цивилни значај – рекла је министарка Јелушич.

– Изражавамо и задовољство што је Србија подржала Резолуцију 1325 Уједињених нација о учешћу жена у оружаним снагама и њиховом доприносу међународним операцијама за подршку миру. У Београду је организована једна од најуспешнијих конференција о имплементацији те резолуције у региону Југоисточне Европе, а знамо да се и у процесу професионализације Војске Србије том питању придаје пуни значај – нагласила је Јелушич.

– Са поштовањем гледам на успехе у професионализацији Војске Србије о којима нам је говорио министар Шутановац, јер знам колико је то компликовано из искуства професионализације Војске Словеније 2003. и 2004. године – истакла је Љубица Јелушич и додала да успеси које је Војска Србије остварила у томе,

у овом кратком року последњих година, потврђује њену изграђену одбрамбену спремност.

Словенија подржава укључивање Србије у евроатлантске интеграције и различите облике међународне сарадње и позвала је представнике Војске Србије да узму учешће у предстојећој конференцији међународног војног удружења планинских јединица и специјалаца у Гармишпартенкирхену, у коме је словеначки бригадни генерал на функцији генералног секретара.

Јелушич је истакла да Словенија неће смањивати своје учешће у мисији на Косову, иако КФОР смањује своје снаге. Војници из Словеније биће присутнији у северном делу Косова ради гарантовања мира и сигурности свих грађана.

Министарка Јелушич такође је подржала сарадњу у области одбрамбене индустрије, где постоји политичка сагласност, а предузећа треба да нађу могућности и свој интерес у тој сарадњи. Одговарајући на новинарско питање које се словеначке фирме могу ангажовати у томе, она је одговорила да је то 10 до 14 фирми, превасходно из металске индустрије, као што је Железара Равне.

Министар Шутановац је појаснио да постоји политичка подршка таквој сарадњи, а конкретни облици и економски интерес биће конкретно сагледани.

После сусрета са министром одбране Шутановцем у Дому Гарде у Топчидеру, министарка Јелушич састала се са ректором Универзитета одбране проф. др Миодрагом Јевтићем. ■

Р. М. – Б. М.

Помоћ на европском путу

Министарка Јелушич је посебно истакла улогу Србије у безбедности Западног Балкана и Југоисточне Европе, али, како је рекла, без Србије нема ни комплетне ни безбедне Европе.

Словенија ће и даље подржавати проевропску оријентацију Србије и пружити потребну помоћ у изградњи и реализацији партнерских програма.